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Щорічна уже 16-та Міжнародна науково-методична конференція «Безпека життя і 

діяльності людини – освіта, наука практика: БЖДЛ-2018» цьогоріч відбулася у 

Національному університеті «Львівська політехніка», де її приймала кафедра цивільної 

безпеки Інституту сталого розвитку ім. Вячеслава Чорновола, яка одночасно стала 123-ю 

міжнародною науковою конференцією Європейської Асоціації Безпеки. Захід відбувся під 

патронатом Міністерства освіти і науки України, ДНУ «Інститут модернізації змісту 

освіти», Європейської Асоціації Безпеки. В конференції прийняли участь більше 60 

науковців, які обговорили проблемні питання безпекової освіти. 

Сьогодні Україна знаходиться у ризиковому періоді свого існування: відбувається 

загострення протистояння соціально-політичного і військового характеру, збільшується 

кількість техногенних та екологічних аварій та катастроф. Рівень безпеки суспільства 

залежить від багатьох чинників, серед яких важливим є поінформованість суспільства про 

наявні небезпеки навколишнього середовища. Вирішити задачі усвідомлення особи про 

ризики, сформування певного типу мислення людини – безпечної життєдіяльності, 

певного типу соціальної відповідальності за життєздатність свою і свого оточення, може 

лише  освіта. 

До недавнього часу в Україні існувала певна система навчання студентів з дисциплін 

напряму безпеки: безпека життєдіяльності, основи охорони праці, екологія, цивільний 

захист, охорона праці у галузі. Кожна із цих дисциплін надавала відповідні рівні знань, 

тобто «компетенції». Починаючи із 2016 року, коли МОН України передало 

повноваження університетам самостійно приймати рішення стосовно потреби у тій чи 

іншій дисципліні, відбувалась руйнація усієї цієї системи неперервної освіти на обох 

рівнях як бакалаврському, так і магістерському. Користуючись приводом 

переформатування навчальних планів, багато керівників ВНЗ радикально обмежили обсяг 

безпекових дисциплін, змінили форму підсумкового контролю знань, видалили відповідні 

розділи з дипломного проекту або взагалі скоротили їх. Це сталося в той час, коли у 

відповідних державних документах, в тому числі проекті Національної безпеки, 

відзначається низький рівень готовності до реагування на ризики виникнення небезпек 

сучасного середовища. Змінити наявну ситуацію повинен лист МОН № 1/9-234 від 

13.04.2018 про обов’язковість навчання основам охорони праці і цивільному захисту 

студентами, які навчаються як на освітньому рівні бакалавра, так і на рівні магістра, щоб  

дотримати вимоги законодавства у сфері безпеки. 

Серед жвавої дискусії виступили: завідувачі профілюючих кафедр проф. В. Березуцький з 

Національного технічного університету «Харківський політехнічний інститут», проф. 

М. Хворост з Харківського національного університету міського господарства імені 

О. Бекетова, проф. В. Глива з Національного авіаційного університету, проф. З. Яремко з 

Львівського національного університету імені І. Франка, проф. О. Нагурський з 

Національного університету «Львівська політехніка», Є. Литвиновський, науковий 

співробітник Інституту державного управління у сфері цивільного захисту та інші. 



З доповідями «Безпекова освіта у польських університетах» та «Європейська Асоціація 

Безпеки в розвитку науки» виступив Президент Європейської Асоціації Безпеки, професор 

Педагогічного університету ім. Комісії народної освіти в Кракові, Польща, іноземний член 

Національної академії педагогічних наук України, почесний доктор Переяслав-

Хмельницького державного педагогічного університету ім. Григорія Сковороди, почесний 

доктор Національного інституту сімейної та молодіжної політики Міністерства молоді та 

спорту України др. наук,  проф. Лєшек Ф. Коженьовскі, який висвітлив стан безпекової 

освіти та напрями розвитку науки в галузі безпеки у Польщі та країнах ЄС. Він вручив 

кафедрі цивільної безпеки Національного університету «Львівська політехніка» 

сертифікат члена European Association for Security. 

За результатами конференції видано збірник тез доповідей. 


